



Politică a Grupului Securitas
Codul de Conduită al Partenerilor de Afaceri
SECURITAS SERVICES ROMÂNIA S.R.L.

Cod: PG-21

Editia: 1
Revizia: 2

Data elaborării: 01.06.2022

Publicul țintă: Pozițiile de achiziții, Responsabilii cu Respectarea Eticii în Afaceri și pozițiile din structura juridică (Grup, Divizie, Țară), echipele de conducere (GM, Grup, Divizie, Țară)

	Adaptat	Avizat	Aprobat
Numele			
Funcția	Legal&HR Manager	Quality Manager	Director General
Semnătura			
Data			



LISTA DE DIFUZARE/RETRAGERE

EDIȚIA/REVIZIA: 1 / 2 / 2021

Cod F-PS-SSR-001/3


Nr. Crt.	Destinatar	Data difuzarii	Nume si prenume / semnatura	Data Retragerii	Nume/Prenume Semnatura
1	Director General	01.06.2022			
2	Director Calitate - RMC -	01.06.2022			
3	Director Financiar	01.06.2022			
4	Director Legal & HR	01.06.2022			
5	Director IT	01.06.2022			
6	Manager Vanzari	01.06.2022			
7	Manager Logistica/Ad-tiv	01.06.2022			
8	Area Manageri + CTO	01.06.2022			
9	Branch Manageri + PM	01.06.2022			

LISTA DE CONTROL A ACTUALIZĂRILOR

Ed. / Rev.	OBIECTUL REVIZIEI
1 / 0	Elaborarea ediției inițiale: 01.01.2021
1 / 1	Elaborarea ediției revizuite: 01.06.2021
1 / 2	Elaborarea ediției revizuite: 01.06.2022

Cuprins:

1. De ce un Cod de Conduită al Partenerilor de Afaceri
2. Codul de Conduită al Partenerilor de Afaceri se aplică tuturor furnizorilor, subcontractorilor și partenerilor de afaceri ai Securitas
3. Anunțați-ne
4. Drepturile omului și condițiile de lucru
5. Etica în afaceri
6. Durabilitatea mediului
7. Conformitatea cu legile
8. Implementarea și monitorizarea
9. Anexe – 1. Declarație angajament

	POLITICĂ A GRUPULUI SECURITAS CODUL DE CONDUITĂ AL PARTENERILOR DE AFACERI Cod: PG-21	SECURITAS SERVICES ROMANIA Etica în Afaceri
		Editia: 1 Revizia: 2
		Ex. Nr. 1 Pag. 3/6

1. DE CE UN COD DE CONDUITĂ AL PARTENERILOR DE AFACERI

La Securitas punem un accent puternic pe etică, integritate și conformitate. Ne străduim să ne conducem întotdeauna afacerea într-un mod durabil și în conformitate cu valorile noastre de bază, *Integritate, Vigilentă și Ajutor*. Ne-am angajat să menținem cele mai înalte standarde de integritate și respectarea legilor, regulilor, reglementărilor și a oricăror coduri de conduită aplicabile în țările (jurisdicțiile) în care ne desfășurăm activitatea.

Grupul Securitas este semnatar al Pactului Global al Națiunilor Unite și susținem și respectăm principiile enunțate în *Declarația Universală a Drepturilor Omului a Națiunilor Unite, Declarația Organizației Internaționale a Muncii privind Principiile și Drepturile Fundamentale la Muncă și Instrucțiunile OCDE pentru Companiile Multinaționale*. Recunoaștem responsabilitatea proprie de a promova și respecta aceste principii atunci când ne desfășurăm activitatea globală.

Acest Cod de Conduită al Partenerilor de Afaceri („**Codul**”) a fost creat pentru a oferi partenerilor noștri de afaceri o vedere clară asupra valorilor și principiilor care stau la baza întregii noastre activități. Acesta prezintă standardele minime pe care Securitas solicită partenerilor săi de afaceri să le respecte atunci când derulează afaceri cu noi. Standardele prevăzute în prezentul Cod se bazează pe tratate și acorduri recunoscute la nivel internațional.

2. CODUL DE CONDUITĂ AL PARTENERILOR DE AFACERI SE APLICĂ TUTUROR FURNIZORILOR, SUBCONTRACTORILOR ȘI PARTENERILOR DE AFACERI AI SECURITAS

Prezentul Cod se aplică tuturor furnizorilor, subcontractorilor, agenților și partenerilor de afaceri ai Securitas (denumiți în mod general „**Parteneri de Afaceri**”). În sensul prezentului Cod, partenerii de afaceri vor include partenerii de servicii, consultanții, intermediarii și alte părți similare, care reprezintă și/sau furnizează bunuri sau servicii către Securitas.

Partenerii de Afaceri sunt obligați să respecte și să se conformeze cu toate legile, reglementările și standardele aplicabile în industrie, precum și cu standardele prevăzute în prezentul Cod. Toate permisele, licențele, aprobările și înregistrările prevăzute de lege ca obligatorii, trebuie să fie în vigoare tot timpul.

Este responsabilitatea fiecărui Partener de Afaceri să îndeplinească cerințele prezentului Cod și să solicite respectarea aceluiași cerințe sau a unora echivalente, de la proprii lor parteneri de afaceri, angajați, manageri, directori sau reprezentanți autorizați, fără excepție, pentru toate operațiunile și tranzacțiile care implică Securitas. Fiecare Partener de Afaceri va suporta costurile aferente îndeplinirii cerințelor prezentului Cod.

Respectarea diligentă și consecventă a prevederilor Codului de Conduită al Partenerilor de Afaceri va fi avută în vedere pentru selectarea, păstrarea și evaluarea Partenerilor de Afaceri.

În niciun caz Partenerii de Afaceri nu se vor conforma vreunei comenzi, cereri sau instrucțiuni care ar putea implica o nerespectare sau o încălcare a dispozițiilor prezentului Cod de Conduită al Partenerilor de Afaceri.

În cazul în care un Partener de Afaceri nu respectă Codul, iar nerespectarea nu este nesemnificativă, Securitas își rezervă dreptul de a rezilia contractul și relația de afaceri cu Partenerul de Afaceri respectiv, fără a se aduce atingere altor drepturi și remedii disponibile. În cazul în care Partenerul de Afaceri identifică neconformitatea, Partenerul de Afaceri trebuie să informeze Securitas despre aceasta imediat, fără o întârziere nejustificată.


3. ANUNȚATI-NE

Partenerii de Afaceri și angajații, directorii și reprezentanții companiei noastre, trebuie să raporteze incidentele privind nerespectarea prezentului Cod. Partenerii de Afaceri trebuie să aibă mecanisme adecvate de soluționare a acestor raportări și trebuie să se asigure că problemele pot fi raportate cu bună-credință fără teama de represalii.

Încălcările prezentului Cod pot fi raportate și direct către Securitas, prin intermediul *Liniei de Integritate Securitas* la adresa www.securitasintegrity.com sau prin e-mail la adresa integrity@securitas.com.

4. DREPTURILE OMULUI, CONDIȚIILE DE LUCRU, SĂNĂTATEA ȘI SECURITATEA ÎN MUNCĂ

Securitas sprijină și respectă protecția drepturilor omului proclamate la nivel internațional și așteaptă același lucru de la Partenerii noștri de Afaceri.

	POLITICĂ A GRUPULUI SECURITAS CODUL DE CONDUITĂ AL PARTENERILOR DE AFACERI Cod: PG-21	SECURITAS SERVICES ROMANIA Etica în Afaceri
		Editia: 1 Revizia: 2
		Ex. Nr. 1 Pag. 4/6

Partenerii de Afaceri trebuie să se asigure că nu sunt complici la abuzuri/încălări ale drepturilor omului.

Se interzice în mod expres Partenerilor de Afaceri să angajeze persoane sub vârsta minimă pentru angajare, adică sub vârsta minimă conform legislației locale sau sub vârsta de finalizare a școlii obligatorii sau sub 15 ani, depinde care este mai mare. Dacă lucrătorii tineri cu vârste cuprinse între 15 și 18 ani pot fi angajați, conform legislației locale, ei nu pot fi angajați pentru nicio muncă nesigură, periculoasă sau grea.

Se interzice în mod expres Partenerilor de Afaceri să angajeze sau să tolereze sclavia și exploatarea modernă, inclusiv munca forțată, constrânsă sau obligatorie și traficul de persoane. Partenerii de Afaceri nu trebuie să se angajeze sau să tolereze restricții de deplasare a lucrătorilor, confiscarea documentelor de identitate, taxele excesive de recrutare, munca în baza datorii, reținerea salariilor, violența sau orice alt tip de exploatare sau abuz.

Partenerii de Afaceri trebuie să aibă termeni și condiții clare și scrise pentru angajații lor. Partenerii de Afaceri trebuie să respecte legile aplicabile cu privire la programul de lucru și normele de odihnă. Partenerii de Afaceri trebuie să plătească în timp util salariile și beneficiile care îndeplinesc sau depășesc prevederile legale minime, contractele colective de muncă sau standardele corespunzătoare din industrie.

Securitas respectă drepturile tuturor angajaților de a alege dacă sunt reprezentați de un sindicat în scopul negocierii colective și de a forma și de a se alătura sindicatelor sau asociațiilor de lucrător conform propriei lor alegeri, în conformitate cu legile și reglementările locale, respectând inclusiv libertatea de întruniri și adunări pașnice și asocierea și niciun angajat nu ar trebui să riște să fie hărțuit sau să fie subiect al unor represalii pentru exercitarea acestor drepturi. Securitas așteaptă ca Partenerii noștri de Afaceri să facă la fel.

Partenerii de Afaceri trebuie să instituie un mediu de lucru sigur și sanatos. Se așteaptă ca Partenerii de Afaceri să mențină sisteme corespunzătoare, concepute pentru a preveni accidentele și bolile legate de muncă, iar angajații lor ar trebui să primească instruire, proceduri și echipamente adecvate de protecție privind sănătatea și securitatea în muncă.

Securitas este un angajator ce oferă șanse egale și toți angajații trebuie să fie tratați și să-i trateze pe ceilalți în mod echitabil și egal, fără niciun fel de discriminare sau formă de hărțuire. Securitas așteaptă ca Partenerii noștri de Afaceri să promoveze diversitatea și egalitatea de șanse și să asigure eliminarea discriminării în angajarea și ocuparea forței de muncă.


5. ETICA ÎN AFACERI

Securitas insistă asupra onestității, integrității și corectitudinii și ne-am angajat ferm să respectăm și să promovăm cele mai înalte standarde de etică în afaceri în toate aspectele activității noastre. Toți Partenerii de Afaceri sunt așteptați să își desfășoare activitatea cu onestitate și integritate și să nu participe la nicio relație și practică neloyală, inclusiv comportament anticoncurențial.

Securitas are toleranță zero pentru toate formele de mită și corupție. Partenerii de Afaceri nu trebuie să caute, să accepte sau să păstreze avantaje de afaceri bazate pe un comportament ilegal, necorespunzător sau lipsit de etică. Acest lucru se aplică și Partenerilor de Afaceri care acționează pentru sau în numele Securitas. Partenerii de Afaceri sunt obligați să nu accepte niciun fel de practici sau plăți corupte și trebuie să mențină un sistem adecvat de prevenire a corupției, inclusiv o politică scrisă anticorupție, care să reflecte cel puțin angajamentele prezentului Cod.

Partenerii de Afaceri nu trebuie să ofere cadouri, călătorii, mese sau distracții unui angajat Securitas sau unui terț în orice situație în care acesta ar putea influența sau ar părea ca poate influența orice decizie a angajatului sau a terțului, în legătură cu Partenerul de Afaceri. În funcție de circumstanțe, Partenerii de Afaceri pot oferi cadouri, mese sau distracții de valori modeste angajaților Securitas, dacă acest lucru nu încalcă nicio lege și nu sunt bani în numerar sau echivalent de bani în numerar, nu sunt oferite în mod frecvent sau costisitoare și sunt în concordanță cu practicile obișnuite de afaceri. Partenerii de Afaceri vor reflecta cu exactitate astfel de cadouri, mese sau distracții în registrele și înregistrările lor.

Partenerii de Afaceri nu vor participa la, facilita sau sprijini spălarea de bani și finanțarea terorismului.

	POLITICĂ A GRUPULUI SECURITAS CODUL DE CONDUITĂ AL PARTENERILOR DE AFACERI Cod: PG-21	SECURITAS SERVICES ROMANIA Etica în Afaceri
		Editia: 1 Revizia: 2
		Ex. Nr. 1 Pag. 5/6

Partenerii de Afaceri vor institui sisteme pentru a preveni încălcările legii concurenței și nu trebuie să participe la nicio licitație trucată, acțiuni de stabilire a prețurilor, activitate de cartel sau tranzacționare de informații interne.

Partenerii de Afaceri trebuie să respecte reglementările aplicabile privind sancțiunile comerciale, inclusiv cele publicate de Organizația Națiunilor Unite, Statele Unite și Uniunea Europeană.

Partenerii de Afaceri trebuie să protejeze confidențialitatea angajaților, a reprezentanților clienților, a reprezentanților partenerilor de afaceri și ai altor persoane și să prelucreze datele cu caracter personal în mod legal, echitabil și transparent.

Partenerii de Afaceri sunt obligați să prevină situațiile în care există un conflict de interese real sau potențial între Securitas și Partenerul de Afaceri sau o terță parte apropiată și să dezvăluie astfel de situații către Securitas.

Partenerii de Afaceri vor proteja informațiile confidențiale și drepturile de proprietate intelectuală ale Securitas și trebuie să păstreze confidențial toate informațiile la care au acces în cadrul activității sau furnizării de bunuri și servicii către Securitas, chiar dacă aceste informații nu sunt clasificate sau nu sunt în mod specific despre Securitas și trebuie să acționeze pentru a preveni utilizarea lor greșită, furtul, fraudă sau dezvăluirea necorespunzătoare. Dacă Partenerii de Afaceri au cunoștință despre informații materiale, private, referitoare la Securitas sau la afacerile sale, nu pot cumpăra, vinde sau tranzacționa în alt mod, titluri de valoare Securitas sau ale unei alte companii care tranzacționează împreună cu Securitas și nu trebuie să se angajeze în orice altă acțiune pentru a profita de informațiile respective.

Informații și evidențe exacte, corecte sunt esențiale pentru îndeplinirea obligațiilor financiare, legale și de gestionare ale Securitas și sunt necesare pentru a reflecta în mod echitabil tranzacțiile Securitas. Partenerul de Afaceri trebuie să păstreze evidențe precise cu privire la toate aspectele legate de activitatea sa în relația cu Securitas. Aceasta include înregistrarea corectă, imediată și completă a tuturor cheltuielilor și plăților și disponibilitatea dovezilor și documentației justificative.

6. PROTECȚIA MEDIULUI

Securitas se străduiește să își conducă afacerile într-un mod sustenabil, cu respect și considerație pentru mediul înconjurător și de asemenea, să lucreze și într-un mod care să contribuie la un viitor mai durabil.

Partenerii de Afaceri trebuie să se asigure că respectă toate legile și reglementările aplicabile în materie de mediu și se așteaptă ca Partenerii de Afaceri să adopte o abordare precaută a provocărilor de mediu, prin întreprinderea de inițiative pentru promovarea unei mai mari responsabilități cu privire la mediul înconjurător și prin dezvoltarea și răspândirea de tehnologii ecologice, în cea mai mare măsură a capacității acestora.

7. RESPECTAREA LEGILOR

Partenerii de Afaceri sunt responsabili să se asigure că directorii, managerii, angajații și subcontractorii, reprezentanții sau agenții lor, înțeleg și respectă reglementările și convențiile aplicabile, precum și legislația națională și regională, în măsura aplicabilă contractului sau relației comerciale relevante.

8. IMPLEMENTAREA ȘI MONITORIZAREA

Acest Cod face parte din contractul Securitas încheiat cu fiecare Partener de Afaceri. Fiecare Partener de Afaceri va semna **Declarația Angajament** atașată (Anexa 1) pentru a confirma respectarea prevederilor prezentului Cod.

Securitas își rezervă dreptul de a solicita periodic informații de la Partenerii de Afaceri, inclusiv de a efectua inspecții și/sau audituri – cu sau fără sprijinul unei terțe părți – ale locațiilor, operațiunilor, registrelor și înregistrărilor relevante, pentru a demonstra respectarea de către Partenerii de Afaceri a prezentului Cod. Securitas se va strădui să notifice, într-un termen rezonabil, înainte de o astfel de solicitare de informații. Partenerii de Afaceri nu sunt obligați să dezvăluie informații care sunt supuse confidențialității conform legilor și reglementărilor aplicabile sau conform contractului. Solicitățile de informații, inclusiv inspecțiile și/sau auditurile, fac obiectul unor angajamente adecvate de confidențialitate.

Anexa 1**CODUL DE CONDUITĂ AL PARTENERILOR DE AFACERI****DECLARAȚIE ANGAJAMENT**

Subscrisa este un Partener de Afaceri al Securitas (așa cum este definit de Codul de Conduită al Partenerilor de Afaceri Securitas – Codul).

1. Prin semnarea acestui document, recunoaștem și suntem de acord că:
 - a. Codul conturează așteptările minime ale Securitas de la Partenerii săi de Afaceri (inclusiv de la compania noastră) în legătură cu:
 - i. drepturile omului, condițiile de munca, sănătatea și securitatea în muncă
 - ii. etica în afaceri
 - iii. protecția mediului și
 - iv. respectarea legilor,
 - b. Codul poate fi modificat sau actualizat periodic de Securitas (asemenea modificări se vor aplica, la modul general, pentru toți Partenerii de Afaceri și vor fi furnizate, dacă este posibil, cu o notificare rezonabilă); și
 - c. Codul include o așteptare continuă ca Partenerii de Afaceri (inclusiv compania noastră) să informeze Securitas despre orice preocupări sau incidente în legătură cu conținutul acestui Cod de Conduită al Partenerilor de Afaceri.

2. În numele companiei mele:
 - a. Confirm că așteptările Securitas, prevăzute în Cod, sunt înțelese;
 - b. Îmi asum angajamentul că vom susține principiile Codului, așa cum vor fi fost ele modificate periodic, în politicile, procedurile și activitățile noastre de zi cu zi; și
 - c. Confirm și sunt de acord că acest Cod, astfel cum va fi fost modificat periodic, face parte din condițiile noastre contractuale cu Securitas (dar nu va reduce, modifica sau înlătura orice alte obligații care pot fi impuse de vreun contract, lege, regulament sau alt act aplicabil).

Data: _____

Compania: _____

Semnătura: _____

Nume: _____

Funcția: _____

=====